ENSAYO MATEMÁTICA SIMCE NM2

NOMBRE:






CURSO:

FECHA:






NOTA:

Lee con atención y responde las preguntas 1 a 4:
[image: image1.png]Para la fiesta de fin de afio del Liceo Rucamahuida, cada curso vendi6 entradas,

recaudindose un total de $1.300.000. En el siguiente

adro se presenta el
ruimero de entradas que vendio cada curso.

" medio | 2 medio |3 medio

P medio

N de entradas vendidas 165 160 125 150

Duranie Ia festa se realizard una ifa en la que participarn kus 600 entradas

vendidas.





[image: image2.png](Cudles la probabilidad de que en la rifa gane el premio una persona que
compr su entrada al 2° afo medio?
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1.-  

[image: image3.png]Segun los datos de la tabla. podemos afirmar que:

E12° afo medio vendid el 30% de s entradas.
E14° afo medio vendi una de cad 4 entradas
1 3er afo medio vendi 1/5 de todas las entrads

B ler afio medio vendi 40 entrads mds que los otros



2.-

[image: image4.png]La comision encargada de informar sobre las cuentas de la fiesta quiere
calcular el nimero de entradas vendidas a jovenes y adultos, sabiendo que
Tas entradas para los jovenes costaban $1.000 y lus entradas para los adull
$3.000

Sixes ol nimen de entrads vendidas a jovenes ¢ y es ¢l nimero de.
entradas vendidas a adulios. zcu de los siguientes sistemas permite
calcular a informacicn que necesita la comisian?

A x+y = 1300000
1000x +3000y = 600/
B Xty = 600
1000x + 3000y = 1300000 /
c Xty = 600
3000x + 1000y = 1300000 /
D. x+y =600

(1000 + )+ G000 +y) = 1300000 /




3.-   

[image: image5.png]Si por cada 5 jovenes asistieron 7 adultos a la fiesta, y en total habfa 16

personas. jcuintos javenes asistieron?
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4.- 

[image: image6.png]En relacion a las fracciones de la forma —2—. en que a es un entero positivo,

podemos afirmar que los valores de lus fraceiones:

A son menores que 1. para cualquier valor de .
B, son mayores que 1. para cualquier valor de .
€. se sproximan a cero independientemente del valor de .

D. son mayores o menores que 1, dependiendo del valor de a.



5.-  

[image: image7.png]El grdfico que sigue

(ee y) por kilometros recorridos (
Taurus y Silver. E rendimiento de un vehiculo se mide por la cantidad de
Kilometros que puede recorrer con un litro de hencina,

epresenta la relacidn de gasto de litros de bencina.
) para tres marcas de camiones: Allas

Segun ¢l grdfico, los camiones de mejor rendimicnto son

A
B
c
D.

Alas
Silver
Taurus

Todos tienen igual rendimiento.



6.- 

[image: image8.png]hudles de los rectdngulos del siguiente dibujo son semejantes entre sty los
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7.- 

[image: image9.png][El profesor de arte te pide hacer una copia del cuadro "La Mona Lisa” de
Leornardo Da Vinci. EI cuadro originl tiene lus medidus que se muesiran en

TTem

el dibujo.

;Cul de las siguientes cartulinas tiene ¢l tamafio
exacto que te sirve para hacer una reduceidn del
cundro original manteniendo sus proporciones?

A 385em.x265cm.
B T0em xSiem
€ TiSemx475em
D, 7Tlem.x77em



8.-

[image: image10.png]Lee con atencidn

esponde las preguntas 9 y 10.

Fugenia quiere comprar una estufa a parafing que gasta 2 ftros por cada $ horas

que estd encendida. Para ha

los hizo la siguiente tabl:

Liros (1) | Horas (H]
2 5

10





[image: image11.png]¢Cudl de las siguientes expresiones representa el mimero de horas que

Fugenia podes encender I estufa. i cuenta con x litros de parafina?





9.- 

[image: image12.png]FEugenia encuentra una estufa que gasta lo que ella quiere. pero tiene una
capacidad de 3.6 itros, geutintas horas sproximadamente dura encendida

desde que se llena el estanque?

A 1 howy media
B. 8 horas
€. 9homs
D, 10 horas.




10.- 

[image: image13.png]Un grupo de estudiantes se junta en el colegio para realizar un paseo.

El siguiente grfico representa I distancia ente el grupo y ol colegio en
distintos momentos del pasco:

Distancia (km)

DISTANCIA AL COLEGIO VERS

0128 45 6 7 89 N2
Tiempo (horas)

Del grfico se puede deducir que

A, el pusea durd 4 horas
B.. subieron y baaron un cerro,
€. estuvieron detenidos durante 7 horas

D, se demoraron el mismo liempo enir que en volver





11.-

[image: image14.png]José y Daniel juegan a lanzar una moneda.
José dice: "Si lanzo dos veaes seguidas una moneda ul aire tengo mis
probabilidades de obtener 2 veces cara, que si lalanzo 3 veaes

Daniel dice que Jos et quivocado,
Quien tiene larazon?
Jose

Daniel ___

Por que? Justifca tu respuesta y muestra us clculos:



12.- 

[image: image15.png]



13.- 

A. 9,3 m

B. 13,3 m

C. 18 m

D. 21 m
[image: image16.png]Considerando que 3+2
Cuil es el valor de 397



14.-

A. 70

B. 63

C. 36

D. 8

[image: image17.png]El grifico muestra la cantidad de bebidas de litro y medio que venden
dos marcas que compiten en ¢l mercado, durante las semanas en que

ambas hicieron una promocidn

Marca §
7.000

6,000 Marca P

5.000

4,000

3000

2,000

1000

Semanas

Respecto de las ventas de ambas marcas, se puede afirmar
comectamente que:




15.- 
A. la marca S vende más que la marca P en cada semana.

B. la marca S aumenta sus ventas a partir de la quinta semana.

C. ambas marcas venden la misma cantidad de bebidas en la quinta semana.

D. ambas marcas experimentan el mismo aumento en la cantidad de bebidas vendidas por semana.
[image: image18.png]Dos autos Py Q comienzan su recorrido cuando se encuentran a
cierta distancia de una ciudad. Fl grifico muestra el movimiento de
los autos, donde d represent la distancia de los autos 4 la ciudad y £
el tiempo que llevan de viaje.

d (km)

auto P

auo Q

()

Usando la informacion del grifico. se puede afimar que:



16.-  

A. los dos autos recorren 150 km en una hora.

B. en una hora de viaje, los dos autos alcanzan la misma velocidad.

C. el auto P va más rápido que el auto Q durante todo el viaje.

D. ambos autos recorren la misma distancia hasta el final del viaje.
[image: image19.png]Claudia participa en unarifa de 150 nimeros. i se venden todos los,
nimerosy Claudia i una probatildad e - de ganar, cuinios




17.-

A. 1

B. 10

C. 15

D. 135
[image: image20.png]La probabilidad de que salga “cars” al lanar una moned e5

Esto significa que:



    

18.-

A. por cada 2 veces que sale cara, una vez sale sello.

B. en cada lanzamiento puede salir cara o sello.

C. si se lanza 2 veces la moneda, 1 vez saldrá cara y la otra sello.

D. si se lanza 2 veces la moneda, al menos 1 vez saldrá cara.
[image: image21.png]Observa lu recta numérica:

P Q
1

0 i

4En qué lugar de la recta se ubica el resultado de muliiplicar P por Q7



19.- 

A. Entre 0 y P

B. Entre P y Q

C. Entre Q y 1

D. Entre 1 y 2
20.-  Diego juntó dinero para comprarse una polera, pero al ir a la tienda se da cuenta de que el precio había sido aumentado en un 20%. El dueño del local le ofrece un descuento de manera que la polera queda con su precio original. ¿Qué porcentaje del precio aumentado le debe rebajar el dueño para que Diego pague el precio original?

A. Un 20% del precio aumentado.

B. Más de un 20% del precio aumentado.

C. Menos de un 20% del precio aumentado.

D. Puede ser más de un 20% o menos de un 20%, según el precio original de la polera.
[image: image22.png]~ A fines de diciembre, Andr

recibe una oferta de trabajo en una

tienda. Le dan la opcion de elegir una de las siguientes modalidades
de sueldo:
«$200.000 mensuales mis un 7% sobre las ventas. o

+$220.000 mensuales mis un 4% sobre las ventas.

Para poder decidir informadamente, Andrés pide que le indiquen las
ntan la siguiente tabla:

ventas de los ltimos meses. y le pres

Mes Promedio de ventas por vendedor
Agosto $ 800000
Septiembre § 1500000
Octubre § 1000000
Noviembre 700000

¢ modalidad de sueldo le conviene? Justifica tu decisicn.





21.-

CLAVES DE CORRECCIÓN

1.- “B” El alumno tiene el concepto de probabilidad y selecciona bien los datos que corresponden a

los casos favorables y posibles para dar respuesta al problema.

2.- “B” El alumno traduce de lenguaje verbal a numérico, es decir, 1 de 4 es lo mismo que 150 de 600, y establece su equivalencia con los datos de la tabla.

3.- “B” El alumno reconoce las variables traduciendo de lenguaje verbal a lenguaje algebraico y selecciona bien los datos y las operaciones que corresponden para plantear el sistema que daría solución al problema.

4.- “C” El alumno entiende el concepto de razón y resuelve, ya sea realizando la operación que corresponde (516:12 = 43 , 43 x 5 = 215), verificando que 215 es a 301 como 5 es a 7, o planteando y resolviendo la proporción 5 es a 12 como x es a 516.

5.- “A” El alumno comprende que si a es un número entero positivo  entonces a es menor que a + 1, por lo tanto la fracción cuyo numerador es menor que el denominador, será siempre menor que 1.

6.- “A”  El alumno infiere a partir de los datos del enunciado y el gráfico, que la recta de menor pendiente es la que representa mejor rendimiento de camiones.

7.- “C”  El alumno comprende el concepto de semejanza y verifica que la razón entre sus lados sea 2 es a 3.
8.- “A” El alumno comprende y utiliza el concepto de semejanza para resolver el problema. Es capaz de establecer la proporción entre los lados del cuadro original y las medidas de la cartulina.

9.- “C” El alumno comprende el concepto de proporción y establece que 2 es a 5 como 3,6 es a x, o bien trabaja con la tabla encontrando el patrón de regularidad.
10.- “B”  El alumno comprende el concepto de función lineal traduciendo relaciones cuantitativas entre dos variables y las expresa en lenguaje algebraico.

11.- “C” El alumno realiza una interpretación correcta del gráfico (recta y variables) e infiere que cuando la recta es paralela al eje x, el grupo estuvo detenido.
[image: image23.png]Quién tiene la razon?

José

Dariel _f

;Por que? Justifica tu respuest y muestra s cdleulos:





12.- 

13.- Quienes responden correctamente (opción B), son capaces de identificar los

triángulos que son semejantes y sus lados correspondientes, para luego calcular la

altura del faro, haciendo la proporción entre los trazos dados, por ejemplo, calculando

4 es a 6 como h es a 20.

14.-  Esta pregunta evalúa la capacidad de los alumnos para resolver una ecuación que

incluye potencias con exponentes algebraicos, aplicando alguna de sus propiedades.

Quienes contestan correctamente (opción D), identifican la expresión 3a +2 como una

potencia de base 3 y exponente a +2, y reconocen que la suma del exponente equivale

a una multiplicación de potencias de igual base, por lo que la separan en dos factores

3a • 32 para despejar el valor buscado (3a ), dividiendo 72 en 9 (o 32).

15.- interpretar el significado del punto de intersección entre dos rectas.

Si bien esta situación corresponde a una variable discreta, se puede modelar mediante

una recta, ya que presenta una variación proporcional.

Para responder correctamente (opción C), los alumnos deben identificar qué

representan los ejes y comprender la información que entregan tanto los puntos de las

rectas como sus pendientes, para poder discriminar entre las afirmaciones incorrectas

y la correcta.

16.- Esta pregunta permite evaluar la capacidad de los alumnos para interpretar

información entregada en gráficos lineales y comprender el significado de la

pendiente de dos rectas para compararlas.

Los alumnos que contestan correctamente (opción C), son capaces de comprender el

significado de las variables graficadas, decodificar gran parte de la información dando

sentido al punto de intersección entre las dos rectas, al cruce de ellas con el eje de las

ordenadas y a las pendientes, y son capaces de integrar dicha información de modo

que pueden comprender globalmente el movimiento de los dos autos.

17.- Esta pregunta evalúa la capacidad de los alumnos para resolver un problema aplicando

conceptos de probabilidades. En particular, deben determinar la cantidad de casos

favorables dada la probabilidad de ocurrir un suceso y la cantidad de casos posibles.

Para responder correctamente (opción B), los alumnos deben reconocer el

significado de la probabilidad dada como una relación entre casos favorables y

posibles y reconocer, en el enunciado, el número que establece la cantidad de casos

posibles. Luego, deben darse cuenta que es necesario transformar la fracción ,

para encontrar una equivalente, pero cuyo denominador sea 150. Una vez amplificada la

fracción, deben reconocer que el numerador resultante corresponde a la cantidad de

casos favorables, es decir, a la cantidad de números de rifa que Claudia compró.

1

15
18.- Esta pregunta evalúa la capacidad de los alumnos para interpretar el significado de

una probabilidad y distinguir entre fenómenos en los que interviene el azar y aquellos

en los que sus resultados están determinados.

Los alumnos que contestan en forma correcta (opción B), son capaces de describir las

posibles situaciones que representa la probabilidad de obtener cara al lanzar una

moneda. Para ello, deben dar sentido al numerador y denominador de la fracción,

reconociendo que en cada suceso o lanzamiento, la moneda puede mostrar solo uno

de sus dos lados (cara o sello), es decir, distinguiendo entre un caso favorable de dos

posibles.

1

2
19.-  Esta pregunta permite evaluar la capacidad de los alumnos para establecer una

relación general de las operaciones con números decimales.

Los alumnos que contestan correctamente (opción A), reconocen que P y Q representan

números decimales y que al multiplicarlos, el número resultante será menor que ambos.

Puede que algunos de los alumnos reconozcan que, en general, el producto de dos

números decimales entre 0 y 1 es menor que los factores, o tal vez sean capaces de ubicar

la posición del producto en la recta numérica a través de algún ejemplo particular,

estimando los valores de P y Q para luego calcular el resultado de la multiplicación.

20.- Esta pregunta evalúa la capacidad de los alumnos para inferir información a partir de

relaciones generales entre porcentajes.

Para responder correctamente (opción C), los alumnos deben comprender que no se

les pide calcular un porcentaje, sino establecer relaciones entre porcentajes iguales

que consideran distintos referentes. Es decir, en este caso, deben reconocer que el

20% de un precio variará según el precio sobre el cual se calcule, y que mientras

mayor sea el precio, mayor será el resultado del mismo porcentaje.

21.- Los alumnos que contestan correctamente son capaces de comprender que, para tomar

una decisión general, deben buscar un indicador de la tendencia global de los datos

presentados en la tabla. Por ello, buscan alguna estrategia que les permita obtener

resultados que validen su decisión.

Una estrategia posible es que los alumnos calculen el promedio de las ventas y, sobre

este valor, calculen los respectivos porcentajes de cada modalidad, para luego

comparar los sueldos que podría obtener en promedio el trabajador. O puede ser que,

para cada mes, calculen los porcentajes sobre las ventas, promedien estos valores para

cada modalidad y luego sumen los respectivos sueldos base, concluyendo que la

primera modalidad es la más conveniente.

Otra posibilidad es que calculen los sueldos para cada valor de la tabla en las dos

modalidades, concluyendo que la primera modalidad es la más conveniente porque en

todos los casos el sueldo es mayor, lo que se ilustra en el ejemplo anterior. O puede ser

que calculen el porcentaje sobre las ventas para cada mes en ambas modalidades y

luego los comparen, estableciendo que todos los valores obtenidos en la primera

modalidad son mayores que $20.000 (diferencia entre los sueldos base).

Una estrategia más corta es calcular los sueldos solo para el menor valor de la tabla

($700.000) y concluir que si para ese valor conviene la primera modalidad, con mayor

razón para los demás.

[image: image24.png]RESPUESTAS CORRECTAS

Para poder decidir informadamente, Andrés pide que le indiquen las
ventas de los Gltimos meses. y le presentan la siguiente tabla:

¥ EP ? Mes Promedio de ventas por vendedor
e osto $ _800.000 Rs}:m,
e | Sepiembre § 1500000 Fe i
s B
,{m Octubre $ 1.000.000 ;;::‘w
s ‘& | Noviembre $ 700.000 o
s e

W ;Qué modalidad de sueldo le conviene? Justifica tu decisicn,
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